
 

Ata da reunião COMDEMA 25/11/2025 

 

Sob a coordenação de Bruno Felipe Gonçalves, reuniram-se presencialmente os seguintes 

membros do Comdema: Petronilha, Camila, Catalina, Cássia, Edson, Marco, Jaques. Lucas, da 

Fundação Florestal, se desculpou por não poder participar. A Secretaria Municipal de 

Agricultura e Meio Ambiente convoca os membros do Conselho Municipal de Meio Ambiente 

(COMDEMA) para a reunião ordinária a ser realizada no dia 25 de novembro de 2025, às 17h, 

na Prefeitura Municipal de São Bento do Sapucaí. Pauta: 

1. FECOP – Saneamento Rural - Apresentação e discussão das ações e diretrizes relacionadas ao 

saneamento rural no âmbito do Fundo Estadual de Prevenção e Controle da Poluição (FECOP). 

2. Reciclagem - Atualizações sobre o sistema de coleta seletiva, dados de reciclagem e 

encaminhamentos necessários. 3. Plano de Resíduos Sólidos - Discussão sobre o andamento, 

diretrizes e atualizações referentes ao Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos 

Sólidos. 4. Outros assuntos - Espaço para informes gerais, demandas dos conselheiros e 

encaminhamentos diversos. 

BIODIGESTORES 

Estão sendo fiscalizadas 77 propriedades para receber os biodigestores da campanha. Caso não 

existam condições de atendimento para alguma dessas propriedades, vai haver novo 

chamamento. A prefeitura contrata uma empresa para instalar os biodigestores. Edson se 

dispõe a fazer uma (ou algumas) oficinas sobre sumidouros com círculo de bananeira para as 

pessoas que vão receber os biodigestores. 

RECICLAGEM 

Informa-se a aquisição de esteira de reciclagem por 200.000 e caminhão gaiola por 380.000. 

Está em licitação agora (é por encomenda). Mais ou menos em março deverá chegar. Triturador 

de poda deve vir do Governo do Estado (não tem data prevista para a chegada nem 

especificação). O posicionamento dos funcionários que trabalham no centro de reciclagem é a 

favor. Quem trabalha nos caminhões não está tão feliz, por causa da carga horária. Os 

vereadores que assistiram à audiência pública foram Juliana Limonta e Felipe do Quilombo. Até 

agora, não tem apoio para aprovar. A lei já existe (feita no governo do pai de Ronaldo). O 

orçamento já foi aprovado. Podemos elaborar uma manifestação - como comdema -, apoiando 

a terceirização, considerando que vai aumentar muito a reciclagem. 

ANEXAR DOCUMENTO APRESENTADO PELO SECRETÁRIO BRUNO COM O HISTÓRICO DO 

RENDIMENTO DA RECICLAGEM/CUSTOS DE ENVIO PRO ATERRO.  

Lei de distribuição de dinheiro arrecadado pelas vendas da reciclagem> 30% Ceprocom e 

recanto / 20% Amá São Bento e Obra Social. 

REVISÃO DO PLANO MUNICIPAL DE RESÍDUOS SÓLIDOS 

A mesma empresa que está elaborando o Mapa e Uso de Ocupação de Solo está fazendo a 

revisão do Plano Municipal de Resíduos Sólidos, financiado pela FEHIDRO.  

Sobre a revisão do Plano de Uso e Ocupação de solo: reduzir a escala (menor que o 

Mapbiomas, detalhar a localização dos Campos de Altitude. Foi sugerida uma revisão do 

critério de app Topo de Morro no território de São Bento.  
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Outros 

Foi dito que as placas informativas já estão no setor de compras e que no primeiro 

trimestre estarão prontas. 

O termo de referência de contratação do projeto de educação ambiental foi lançado, o 

projeto será realizado em 2026 no centro de triagem, contemplando visitação das 

escolas e do público geral. 

Foi informado que existe uma verba na Fehidro para compostagem. Uma possibilidade 

seria instalar no próprio PEV (ponto de entrega voluntário) uma  área de 

compostagem. A lei de trânsito deve incluir as multas derivadas de descarte irregular 

de resíduos, em qualquer lugar ou ao redor dos PEVs 

Parte dos assistentes visitou as infraestruturas destinadas ao PEV, na parte baixa do 

Paço Municipal. As obras estão quase finalizadas e o espaço adequado para 

desenvolver o projeto de compostagem poderia ser habilitado após retirada de 

entulhos e terraplanagem no fundo da área.   

 

Eu, Catalina Valdés, lavrei a presente ata. 

2 
 


